

发展休闲文化 满足群众新期待

“落实《国民休闲发展纲要》，发展国民休闲，应该在十个字上下功夫。”8月2日上午，在省政府召开的首届国民休闲汇活动全省电视动员会议上，副省长才利民在讲话中指出，我们搞“国民休闲汇”，研究休闲产业，就要在“继承、创新、建设、整合、培育”这十个字上下功夫。

第一是继承。优秀的经验要继承。在人类社会长期的发展过程中，人类的经济社会活动就包含了休闲。不同的族群、不同的职业都有着不同的休闲方式、休闲活动。这些休闲活动有的是科学的、优良的，有些是不科学、不

优良的。所以我们要继承优秀的休闲传统、休闲方式和休闲活动。也就是健身、文化、体育活动，以及有益的娱乐活动，当然也包括我们的购物、旅游等等。要认真研究、分析传统的休闲方式，研究有效地传承优秀休闲活动方式、休闲领域的方法。

第二是创新。要创新现代的休闲方式。随着社会的进步、网络时代的来临，知识经济的冲击，产生了很多新的休闲方式，比如说上网。上网是很多人的休闲方式，还有动漫、现代科技，包括3D电影等，一些体育锻炼、网球等，大部分也都是现代的。

第三是建设。要建设城乡休闲载体和休闲实体。随着人们生活水平的提高，休闲需求在不断地扩展，向多元发展，向高层次提升。过去搞个高档的娱乐活动，大家觉得很奢侈。现在一场音乐会门票卖到2000元，照样一票难求。我们要根据城乡居民的休闲消费需求，多打造一些新的载体，开发一些新的产品。在城市搞一些街心公园，规划几处休闲的地方，大家都很高兴，因为大家有这种需求。所以，我们现在建设休闲载体，开发休闲产品，就是当务之急。

第四是整合。要整合各种休闲资源，把一些无

序的、散落的、潜在的休闲方式、产品集合起来，整合资源，这就形成了“国民休闲汇”。为什么“国民休闲汇”不是会议的“会”，就体现了一种整合，它是多元的。在这个方面，我们应该好好地研究。

第五是培育。要培育特色的休闲产业。国民休闲的概念刚刚提出来，怎样能够满足城乡居民多元的休闲消费需求，要有一个培育的过程。要培育这种需求，引导这种需求，培养这个产业，同时要形成特色。因为既然它的需求是多元的，产业也应该是多元的。既然是多元的，就应该各具特色。

山东的旅游原来是文化圣地、度假天堂，现在体育、休闲购物打折都进来了，这样就顺应了消费者的需求，旅游的内涵、外延都发生了改变，通过“休闲汇”系统工程，拓展了山东旅游产业的资源。才利民强调，坚持继承、创新、建设、整合、培育，要取其精华、弃其糟粕，趋利避害，创新发展，积极适应群众休闲需求，加大投入，建设载体，开发产品。集合到一点，就是要体现以人为本、执政为民的思想，满足人民群众过上更好生活的期待。

(本报记者)

游情速递

参加国民休闲汇 游百景赢大奖

山东国民休闲汇正在紧锣密鼓地筹备中，由山东省旅游局、十七市旅游局等单位联合举办的游山东100个不可不去的地方赢大奖活动成为首届国民休闲汇的一大亮点。

从8月13日开始至10月26日，游客游览“山东100个不可不去的地方”，在景区的门票上加盖活动专用章，并通过网络上传在景区标志性照片，或者使用手机到人人网签到，即可获得抽奖资格。对于“三孔”、“水浒”等组群型“不可不去的地方”，活动规则规定，游客只去其中任何1处景点即视为游览了这个组群景区。

该活动设一、二、三等奖，奖品分别为2万元、1万元、5000元的旅游券，其中一等奖2名，二等奖10名、三等奖30名。根据活动规则，游客每游览完12个景区，获得1个一等奖抽奖权，每游览完8个景区获得1个二等奖抽奖权，每游览完4个景区获得1个三等奖抽奖权，按上述原则，游览景区数量越多，抽奖权越多。

10月26日，该活动将完成抽奖环节，各类奖项将在10月31日举办的国民休闲汇闭幕式上颁发。游客可登录山东旅游政务网(www.sdta.gov.cn)、山东旅游资讯网(www.sdta.cn)或国民休闲汇网(www.rlxianhui.gov.cn)的“游百景赢大奖”活动专栏了解活动详细信息。

推出便民优惠 打造幸福山东

8月3日，省旅游行业协会及各专业协会和相关分会召开联席会议，贯彻落实全省国民休闲汇电视动员大会会议精神。各协会广泛动员各会员单位积极参与国民休闲汇活动，推出了首批便民优惠措施，引导大众健康、文明、科学休闲，在“好客山东”品牌引领下，全力打造幸福山东。

济南

8月13日、14日入住山东大厦行政商务楼层的客人，可获得山东大厦鲁信贵宾厅观影套餐一份；任何房型连续入住2夜，赠送同等类型客房一晚。济南舜和国际酒店推出周末“休闲客房”五折优惠，并免费赠送果盘和礼品。中秋节、国庆节期间以推广价格入住银座泉城大酒店客房即可享受“住两晚赠一晚”的优惠。银座佳

悦酒店上善坊推出首届“上善坊美食百汇休闲夏日啤酒节”。山东中豪大酒店入住酒店豪华套房，可获赠“机场贵宾卡”一张，方便您的出行，体验贵宾式服务，为您的商务之旅提供保障。

烟台

多家酒店推出“鲁菜坊系列菜”半价优惠活动，“烟台特色小吃”、“特色渔家风味”以地道家乡味、实惠烟台情接待来自五湖四海的宾朋。碧海饭店不定期推出“住房免费游景点活动”，凡入住豪华商务单间，可获赠张裕博物馆门票或其他景点门票。

威海

对威海人选“到山东不可不吃的100道美食”的6道美食进行广泛宣传，在各主要星级饭店、星级餐

馆的大堂和餐厅等主要场所张贴这6道美食的宣传图片。结合“海味经典威海菜”大型宣传推广活动，各主要星级饭店、星级餐馆均推出自己研发的“经典老威海菜”、“新派威海菜”各5道，重点向广大市民和客人进行宣传推广，所有菜品优惠20%。

聊城

客房现金结账享门市价多重优惠，餐饮现金消费菜金一律9折优惠。

德州

多家酒店结合“国民休闲汇”主题，面向高中毕业生同学和老师推出“感恩联谊宴”活动；酒店在“国民休闲汇”期间每天推出特价房，晚十一点后房价五折。

莱芜

按照鲁菜的饮食习惯

配套饮食与面点，及时推出丰富多彩、不同标准的优惠酬宾菜谱，以及凤魁香肠、美极姜仔、青山石小米、莱芜全蝎、纸皮核桃等40多种莱芜特色礼品盒。部分宾馆实行客房门市价5.5折优惠。银座佳悦推出了“京杭大运河美食节”，同时推出学生休闲时光活动，凭学生证、准考证都可享受8折优惠。

菏泽

为充分体现全民休闲活动意义，推进文旅融合、引导大众消费、满足消费需求，推出“尝美食、品美酒、歌舞狂欢”啤酒美食节活动，举办“我是啤酒王”争霸赛，给游客提供良好的解暑消夏休闲方式。

潍坊

多家宾馆酒店加大了特价房的优惠折扣，对游

客团体每桌赠送一道酒店特色菜；对零点之后客人实行菜金九五折优惠。

淄博

为顺应国民休闲时代到来，引导休闲消费新观念，提高群众幸福指数，市内多家宾馆推出优惠政策。在国民休闲汇期间，部分景点提供免费导游讲解服务，以更好地为游客提供便利。

泰安

泰山景区将在8月13—14日对旅游社组织的旅游团队实行门票较大优惠；泰山名人酒店在八月份联合团购网站开展客房团购活动，推出超低价格，并赠送酒店VIP卡和酒店礼包券。东尊华美达推出了普罗旺斯美食节，在四季厅自助餐每位客人可享受赠送红酒一杯的优惠。

(整理 贾鹏)



金象山乐园 清凉夏日 狂欢盛宴

200项游乐设施尽享
最嗨，最酷，最炫的清凉狂欢！！

- 震撼4D影院，感受不一样的奇幻魔力！
- 体验浪漫的彩虹风车！
- CS野战基地，水上乐园，体验刺激淋漓的高情享受！
- 乐园200多个游乐项目，让您体验华东游乐场的无穷魅力！
- 欢乐狂欢节，激情狂欢季，激情水球大战激情呈现！

欢乐热线:0531-88345999 网址:www.jinxiangshan.com 地址:山东 济南 仲宫 商家 公交线路:65路公交车商家下车即到; 自驾车路线:济南南出口下高速南行至仲宫大桥左行8K M即到